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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  6 Ιουνίου 2026  
 

 

Προς: 1.Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη 

2.Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλειο 

Κικίλια 

Θέμα: «Λειτουργική αποδυνάμωση της Β΄ Χειρουργικής Κλινικής του 

Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου λόγω υποστελέχωσης – Κίνδυνος 

περαιτέρω αποδιοργάνωσης κρίσιμων υπηρεσιών υγείας στη 

Δωδεκάνησο» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ιδιαίτερα σοβαρά ερωτήματα προκαλούν οι πληροφορίες που δημοσιεύονται 
στον τοπικό Τύπο της Ρόδου, σύμφωνα με τις οποίες η Β΄ Χειρουργική Κλινική του 
Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου οδηγείται σε ουσιαστική αναστολή της αυτοτελούς 
λειτουργίας της λόγω έλλειψης ιατρικού προσωπικού, με αποτέλεσμα τη 
συγχώνευση της λειτουργίας της με την Α΄ Χειρουργική Κλινική. 

Η εξέλιξη αυτή δεν συνιστά αιφνίδιο ή απρόβλεπτο γεγονός. Κατά το 
τελευταίο διάστημα, οι νοσοκομειακοί γιατροί, οι εργαζόμενοι και οι εκπρόσωποι 
των φορέων τους έχουν επανειλημμένα επισημάνει προς το Υπουργείο Υγείας, τη 2η 
Υγειονομική Περιφέρεια και κάθε αρμόδια διοικητική αρχή τις σοβαρές ελλείψεις 
προσωπικού και τους κινδύνους που αυτές συνεπάγονται για την ασφαλή λειτουργία 
του νοσοκομείου. 

Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί από τους ίδιους τους 
εργαζομένους, σημαντικός αριθμός οργανικών θέσεων ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού παραμένει ακάλυπτος, ενώ έχουν καταγραφεί επανειλημμένες 
επισημάνσεις για την αδυναμία πλήρους κάλυψης κρίσιμων κλινικών και τμημάτων. 

Η κατάσταση αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα εάν ληφθεί υπόψη ότι το Γενικό 
Νοσοκομείο Ρόδου αποτελεί τη βασική νοσοκομειακή δομή αναφοράς για τη Ρόδο 
και μεγάλο μέρος της Δωδεκανήσου, ενώ κατά τη θερινή περίοδο καλείται να 
ανταποκριθεί σε κατακόρυφα αυξημένες ανάγκες λόγω της έντονης τουριστικής 
δραστηριότητας και των διακομιδών από τα μικρότερα νησιά της περιοχής. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Η λειτουργική αποδυνάμωση χειρουργικών υπηρεσιών σε ένα τέτοιο 
νοσοκομείο δεν επηρεάζει μόνο την καθημερινή λειτουργία της συγκεκριμένης 
κλινικής, αλλά δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για την επιχειρησιακή επάρκεια του 
νοσοκομείου συνολικά, την ασφαλή κάλυψη των εφημεριών, τη δυνατότητα 
διενέργειας χειρουργικών πράξεων και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών 
υγείας προς κατοίκους και επισκέπτες. 

Επειδή η διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας των νοσοκομείων της νησιωτικής 
χώρας αποτελεί βασική υποχρέωση της Πολιτείας. 

Επειδή οι ελλείψεις προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου φαίνεται να είναι 
γνωστές και τεκμηριωμένες εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα. 

Επειδή η τουριστική περίοδος βρίσκεται ήδη σε πλήρη εξέλιξη, αυξάνοντας 
σημαντικά τις ανάγκες παροχής υπηρεσιών υγείας. 

Επειδή απαιτούνται άμεσα και αποτελεσματικά μέτρα για την αποτροπή περαιτέρω 
υποβάθμισης των υπηρεσιών υγείας στη Δωδεκάνησο. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Επιβεβαιώνουν τα δημοσιεύματα περί ουσιαστικής αναστολής της 
αυτοτελούς λειτουργίας της Β΄ Χειρουργικής Κλινικής του Γενικού 
Νοσοκομείου Ρόδου και, εφόσον ναι, ποιοι ακριβώς λόγοι οδήγησαν στη 
συγκεκριμένη εξέλιξη; 

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν πραγματοποιηθεί από το Υπουργείο 
Υγείας και τη 2η Υγειονομική Περιφέρεια από το 2024 έως σήμερα για την 
αντιμετώπιση των ελλείψεων προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου και 
ποια ήταν τα αποτελέσματα των ενεργειών αυτών; 

3. Ποια είναι η σημερινή εικόνα στελέχωσης των κρίσιμων κλινικών και 
τμημάτων του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου και ποια κενά αξιολογούνται από 
το Υπουργείο ως άμεσα επιχειρησιακά κρίσιμα; 

4. Υφίσταται εγκεκριμένο σχέδιο έκτακτης ενίσχυσης του νοσοκομείου για την 
κάλυψη των αναγκών της θερινής περιόδου και, εφόσον ναι, ποιο είναι το 
περιεχόμενο και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του; 

5. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για τη διασφάλιση της 
πλήρους και ασφαλούς λειτουργίας των χειρουργικών υπηρεσιών του 
Νοσοκομείου Ρόδου κατά τη διάρκεια της φετινής τουριστικής περιόδου; 

6. Σε ποιες παρεμβάσεις προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο για τη μόνιμη 
αντιμετώπιση των προβλημάτων στελέχωσης των νοσοκομειακών δομών της 
Δωδεκανήσου, συμπεριλαμβανομένης της παροχής ειδικών κινήτρων 
προσέλκυσης και παραμονής ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού; 
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7. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τον οργανισμό και τον σχεδιασμό 
στελέχωσης του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου με βάση τις πραγματικές 
ανάγκες που προκύπτουν από τον μόνιμο πληθυσμό, τη νησιωτικότητα και τη 
διαχρονική τουριστική επιβάρυνση της περιοχής; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




